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Τμήμα Αναφορών

ΚΟΙΝ.:  ΩΣ Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. πρωτ. 2433/20-5-2022 Αναφορά

Σχετικά  με  την  ανωτέρω  Αναφορά  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Γ.  Καρασμάνης,  σας
ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα  με  τα  στοιχεία  του  αρμόδιου  Υποκαταστήματος  ΕΛΓΑ  από  τις  επισημάνσεις  που
διενεργήθηκαν σε όψιμες κερασιές της περιοχής Βεγορίτιδας εξαιτίας των παγετών της Άνοιξης
2021 διαπιστώθηκε ότι οι εν λόγω καλλιέργειες ευρίσκοντο σε στάδιο μη καλυπτόμενο σύμφωνα
με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής. 
Ως εκ τούτου και δεν αποζημιώθηκαν ως τώρα από τον ΕΛΓΑ. 
Ωστόσο, η Κυβέρνησή μας, μεριμνώντας και για τις περιπτώσεις αυτές, και στην προσπάθεια να
καλύψει όσο το δυνατό μεγαλύτερο μέρος των αποδεδειγμένα πληγέντων παραγωγών, προέβη
στην ψήφιση του ν. 4820/23.07.2021 και του ν.4859/27.11.2021, με τους οποίους προβλέπεται η
δυνατότητα  ένταξης  σε  ad hoc πρόγραμμα  ΚΟΕ  των  σε  προανθικό  στάδιο  εβρισκόμενων
ζημιωθεισών καλλιεργειών κατά τον παγετό της άνοιξης 2021και ρυθμίζονται σχετικά θέματα. 
Σε συνέχεια αυτών, και μετά τη συλλογή όλων των απαραίτητων προς το σκοπό αυτό στοιχείων,
εκδόθηκε  η  υπ’  αριθ.  801/132522/18.05.2022  ΚΥΑ,  σύμφωνα  με  την  οποία  οι  όψιμες
καλλιέργειες  κερασιών  των  ΠΕ  Αρκαδίας,  Βοιωτίας,  Έβρου,  Ημαθίας,  Κοζάνης,  Μαγνησίας,
Πέλλας,  Πιερίας,  Ροδόπης,  Σερρών  και  Φλώρινας,  που  επλήγησαν  από  τους  παγετούς  της
περιόδου 15 Φεβρουαρίου έως 20 Απριλίου 2021, εντάσσονται σε ad hoc πρόγραμμα ΚΟΕ. Στην
ίδια ΚΥΑ ορίζονται οι όροι και προϋποθέσεις για την καταβολή των ενισχύσεων.
Ο  ΕΛΓΑ  έχει  προβεί  στην  καταγραφή  των  ζημιών  και  θα  προχωρήσει  στην  αποστολή  των
πορισμάτων  στους  ανταποκριτές  προς  ενημέρωση  των  παραγωγών,  στην  αποζημίωση  των
οποίων θα προχωρήσει σύμφωνα με τα οριζόμενα στην ανωτέρω ΚΥΑ

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Οικονομικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Γ. Καρασμάνη
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